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Poznati kalemi za indukcione peći viso
ke frekvence sastoje se većinom iz jednog 
sloja namotaja iz vodom hlađene bakarne 
cevi.

Ovo ima veliko preimućstvo, da se hla
đenje veoma intenzivno izvodi i da kalem, 
stoga, može veoma jako biti opterećen. 
S druge strane je kod ovih kalemova ras- 
podela struje preko preseka sprevodnika, 
dakle preko preseka cevnog zida, veoma 
neravnomerna, pošto struja naime kod vi
ših frekvenci, usled Skin-efekta po unutraš
njoj strani kalema, teče samo u relativno 
tankom sloju, dok je ukupan ostali presek 
praktično bez struje. Usled toga su gubitci, 
u takvim kalemima, visoki i relativno je 
mali stepen dejstva peći, koje su njima snab- 
devene.

Da bi se izbegla ova nezgoda i da bi se 
omogućilo bolje iskorišćenje sprovodniko- 
vog preseka, već je predlagano da se ka- 
lemov sprevodnik struje izdeli tako, da se 
izodi iz izvesnog broja bakarnih traka, 
koje su izolisane jedna od druge, i čija je 
debljina tako odmerena, da se Skin-efekat 
može zanemariti. Bakarne trake su pri to
rne tako jedna u drugu (izmešano) postav
ljene, da su sve trake u odnosu na dužinu, 
impedancu i td. međusobno ekvivalentne 
tako, da one sve bivaju proticane jedna
kom strujom. Peći sa takvim kalemovima 
imaju u istini visoki stepen dejstva. Međutim 
ovaj predlog je bio vezan za nedostatak, 
da je kalem morao biti hlađen Ivazduhom, 
koji namotaje dodiruje spolja. Ali je ovaj

način hlađenja zametan u postavljanju, skup 
u radu i u opšte ne može biti učinjen ta
ko intenzivnim, kao kakvo iznutarnje-hlađe- 
nje vodom.

Po pronalasku koristi hlađenja vodom 
treba sad za izdeljeni kalem da budu omo
gućene time, što među sprovodnicima struje, 
koji obrazuju izdeljeni kalem, sprevodnik, 
koji se nalazi spolja, biva izveden iz ba
karne cevi, a ostali pak sprovodnici bi
vaju izvedeni kao bakarne trake. Hlađenje 
ovih traka se vrši pomoću sprovođenja to
plote na cev, koja je hjađena vodom. Svi 
sprovodnici trake i cev električno su izoli- 
sani jedno od drugoga eventualno pomoću 
tankih slojeva laka ili pomoću umetnutih 
izolacionih traka.

Ogledi su pokazali, da ovi tanki izolaci
oni slojevi nisu nikakva smetnja za dovolj
nu izmenu toplote traka sa hlađenom ba
karnom cevi. Hlađenje stoga, pri ovoj kon
strukciji kalemova, može isto tako inten
zivno biti sprovođeno, kao kod običnih peč
nih kalemova iz proste bakarne cevi. S dru
ge strane, kalem koji je građen po prona
lasku, pokazuje i korist veoma neznatnog 
gubitka struje. Osim toga izrada takvog ka
lema postaje znatno jevtinija, no do sada 
predlaganih izdeljenih kalemova, pošto ot
pada, kako neudobno hlađenje vazduhom, 
tako i što može biti manji broj sprevod
nika.

Na nacrtu je kao primer izvođenja pro
nalaska pretstavljena njegova primena kod 
indukcionih peći visoke frekvence po ne-
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mačkoj pat. prijavi S. 80159 VIII/21 h 1. 
Po ovoj pat. prijavi, kod indukcione peći 
visoke frekvence kao primarni namotaj bi
vaju upotrebljene pljošte namotane, među
sobno izolisane trake iz sprovodnog mate
rijala tako male debljine, da dejstvo Skin- 
efekta može biti zanemareno. Pojedini za- 
vojci su tako raspoređeni, da su međusob
no jednaki u odnosu na otpor, impedancu 
i induktivno dejstvo na umetak peći.

U sl. 1 je pretstavljen razvijen kalem 
koji se napr. sastoji iz tri paralelno uklju
čena pojedinačna sprevodnika. Delovi a., 
a.^ i a3 su najbliži peći. Prema spoljnoj 
strani sleduje odeljci b,, b2 i b, i spoljni 
cevni komadi Cj, c i c3, koji bivaju proti- 
cani vodom za hlađenje. Kao što je poka
zano strelicama, svaki pojedini od cevnih 
delova c,, c2 i c3 biva protican naročitom 
struiom vode za hlađenje. Pojedini uza
jamno izolisani cevni delovi c,, c2 i c3, 
koji se u odnosu na njihov električni otpor 
potpuno slažu sa ostalim kalemovim delo
ma a,—a3 i bj—b3, vezani su svojim kra
jevima sa raznim sprovodnicima, napr. 
cevni deo c2 sa sprovodnicima b, i a3. 
Tako postaju tri međusobno izolisana ka- 
lemova dela aj, b2, c3; bj, c2, a3 i c,, 
a,, b3.

SI. 2 pokazuje horizontalan presek kroz 
jednu peć, koja je snabdevena kalemom

po si. 1. Ako se želi može se kao kalem 
postaviti i više od tri sprevodnika ili samo 
dva.

Kao što su pokazali ogledi, raspored 
hlađenja, koji je pretstavljen na nacrtu, 
ima veći značaj na spoljnoj strani kalema 
naročito za indukcione peći visoke frek
vence. Za takve peći koje bivaju napajane 
strujom niske frekvence, može se u želje
nom slučaju cev za hlađenje, koja je pro- 
licana vodom, odn. cevi za hlađenje, ras
porediti i između pojedinih sprevodnika, 
keji obrazuju kalem, pri čemu je pak ovde 
većinom uzeto, da se cevi za hlađenje po
stavljaju što je moguće dalje prema spolj
noj strani.

Patentni zahtevi:
1. lodukciona peć, naznačena time, što 

kalem bi obrazovan iz više pojedinih, me
đusobno izolisanih i paralelno uključenih 
sprevodnika i iz cevi koja se protica vo
dom i koja podesno leži spolja.

2. Indukciona peć visoke frekvence, sa 
kalemom koji sadrži ukrštene tanke trake 
po zahtevn 1, naznačena time, što spoljna 
površina kalema biva obrazovana iz poje
dinih cevi, koje se proticaju odvojenim 
strujama vode za hlađenje i koje su među
sobno izolisane.
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